

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАїн, ЄДИНАТЕСЯ!

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: City  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 146 (1042).

ВІВТОРОК, 6. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 6th, 1927.

No. 146 (1042). VOL. IX.

## Меморандум М. Літвінова про загрозу нової війни

### ВЕЛИКІ ДЕРЖАВИ ГОРЯЧКОВО БУДУЮТЬ ВОЄННІ КОРАБЛІ.

Радянська делегація в Женеві остерігає світ перед слідуючою війною, яка принесе незмірно більші нещасть, ніж минула війна.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 1. грудня. — Після догання негаличного й повного роззброєння, радянська делегація вручила сьогодні підготовчий комісії роззброєння меморандум на 11 сторінок, у якому передбачує нову й нечувану велику війну. Меморандум був вручений Максимом Літвіновим, заступником народного комісара закордонних справ і головою радянської делегації, який предсказав вчора план роззброєння. Він закликає до роззброєння всіх держав, щоб уникнути нової війни, новий меморандум заявляє, що така дискусія має на меті не винайти дієснї причини війни, але шукати претексту до розпочаття нової війни.

Ролі, відіграні лібералами й пацифістами в повенній дипломатії, були висміяні в меморандумі. "Іх захоплюють слова затвердїти совість соток і тисячів людей", заявив він.

Меморандум у подробицях навів жертви війни й повенній довги.

"Помимо нещастя", продовжує він, "світ шалені накопичує нові зброї, а в той час Ліга Націй оживлює уроєні надїї".

Радянський меморандум обчислює матеріальний кошт світової війни на 247 мільярдів 922 мільйони доларів — крім не безпосередньої шкоди, що її понесли приватні європейські власники реальностей, яку обчислено на 29 мільярдів 960 мільйонів доларів, й втрати для корабельних лїній на суму 6 мільярдів 800 мільйонів доларів. Меморандум наводить Злу-

чені Держави як приклад, що може статися на випадок нової війни. Він каже:

"Експерти заявляють, що 100 тон лугаїту (газу, що палить), викиненого з 50 аеропланів, можуть зробити Нью Йорк неприжитим до замешкання що найменше на один тиждень".

Меморандум далі каже, що "Американці, висміваючі європейську облуду, відкрито заявляють про свій намір уживати трилітні газу й заразливі бактерії в слідуючій війні".

Ще твердїши є опєрте на заявах, що появилися в "American Infantry Journal" та подібних публікаціях.

Радянський Союз, каже меморандум, має армію з 562,000 людей, в той час як російська армія за царя мала 1,350,000 людей. Від часу перемир'я подідали до своїх армій 1,183,000 людей і збільшили свої військові бюджети на 712 мільйонів доларів.

Вашингтонська морська конференція, говорить в меморандумі, дала лише той результат, що держави почали горячково будувати кружляки, субмарини, міноносії й морські аероплани замість боєвих кораблів, що конференція обмежила.

Злучені Держави, Велика Британія, Франція, Японія й Італія будували цього року 37 воєнних кораблів, а крім цього рішили ще збудувати 181 у майбутньому.

"Без сумніву, слідуюча війна спричинить незмірно більші нещасть, ніж людство колинебудь знало", кінчить меморандум радянської делегації.

### С.Р.С.Р. ВИШЛЕ ОБСЕРВАТОРА ДО КОМІСІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 30. листопада. — Перша сесія підготовчої комісії роззброєння, скликаної Лігою Націй, назначила сьогодні комісію забезпечення для розслідування скопикованої проблеми забезпечення, яке на думку Франції й інших держав повинно прийти перед роззброєнням. Максим Літвінов, голова радянської делегації, обстоював, що роззброєння зродить забезпечення.

Радянський Союз рішив прийняти пропозиції, щоб вислати радянського обсерватора до комісії забезпечення. Тим самим він виявив готовість кооперувати з іншими державами у випрацюванні плану роззброєння, який буде відмінний від того, що його предсказав Літвінов у підготовчій комісії роззброєння.

Дебату над 13-ма точками радянської програми роззброєння відложено. Спільна сесія комісії забезпечення й комісії роззброєння відбудеться правдоподібно в лютому 1928 року й тоді буде вироблена програма дійсної конференції роззброєння.

Злучені Держави, заступлений Гю Р. Вилсоном, міністром до Швайцарії, не прийняли запрошення, щоб вислати обсерватора до комісії забезпечення.

### КОМІСІЯ РІШИЛА ЗІБРАТИСЯ 15. БЕРЕЗНЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 3. грудня. — Підготовча комісія роззброєння зїбралася сьогодні на свою останню сесію, щоб зробити місце для сесії ради Ліги Націй, що розпочинається в понедїлок.

Максим Літвінов, голова радянської делегації, домагався, щоб комісія зїбралася знову 10. січня, а не 20. лютого, як було пляновано. Однак домагання Літвінова зїгнорвано; комісія рішила знову зїзбиратися 15. березня й після того сесію закінчено.

ПАТСВІД, Пенсилванія, 2. грудня. — Підчас експлозії газу в Фанпаллі Рандолф, що належить до "Савт Пенн Кол Ко.", полеклося шістьох майнерів, один з них серіозно. Експлозія захопила лише частину майни, де працювало всього кількох робітників.

## Польський суд видав приказ арештувати 54 бувших соймових послів

СОЙМ РОЗВ'ЯЗАНО Й ПОСЛИ НЕ КОРИСТУЮТЬСЯ БІЛЬШЕ ПОСОЛЬСЬКОЮ НЕТИКАЛЬНІСТЮ. — БУВШИХ ПОСЛІВ ОБВИНУВАЧУЄТЬСЯ ЗА ПИСАННЯ СТАТЕЙ І ВИГОЛОШУВАННЯ ПРОМОВ НА ВІЧАХ.

ВАРШАВА, 29. листопада. — Вчора розвязано польський сойм і бувші послї не користуються більше посольською нетикальнїстю. З огляду на це суд видав приказ арештувати 54 бувших послів.

Більшість цих бувших послів обвинувачується за менші провини, як писання статей і виголошування промов на вічах проти тих політиків, що тепер обвинувачують їх у клеветі. Одно з бувших послів обвинувачується за всякі мальверзації в часі, коли він був директором банку.

Двох комуністичних послів вїхали до Радянського Союзу ще перед розвязанням сойму.

Багато бувших послів заявляють, що не будуть кандидувати підчас слідуючих виборів,

а це дїлятого, що диктатор Польський трактував їх неначе своїх наймитів.

### ЖОВІРНІ НЕ ХОТЛІ СТРИЛЯТИ ЗАСУДЖЕНИХ.

ВАРШАВА, 25. листопада. — Незадовго вийде закон, на підставі якого одним родом смертної кари в Польщі буде шибениця. Цей закон буде виданий тому, що польські жовірни вже від давня протестували проти уживання їх до розстрілу засуджених на смерть.

У Польщі є тепер лише оден урядовий кат. Він дістає 460 золотих місячної платні, а крім того ще 100 золотих премї за підвищення злочинця. Після нового закона польський кат буде діставати 1,000 золотих за одне підвищення, крім звичайної своєї платні.

## ПОЛІЦІЯ ВБИВАЄ СТРАЙКУЮЧИХ РОБІТНИКІВ У ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 2. грудня. — У фабричному дїстрікті міжнародного селетементу вибух сьогодні ранком великий вогонь. В другій годині досвіта згоріли три текстільні фабрики і шкоду обчислюють на два мільйони доларів. Влада розслїджує вистки, що вогонь повстав наслідком підпалив.

В той сам час наслідком сильної робітничої агїтації застановлено цілком трамваєвий рух.

Між страйкуючими робітниками а поліцією прийшло до сутичок, у яких убито двоє робітників, ранено двоє поліцаїв і одну чужинецьку жінку, що їхала у трамваї. Влада побоюється, що вибухнуть дальші робітничі розрухи, а можливо й генеральний страйк, який застановить всю індустрію в Шангаї.

Протягом минулого тижня

Шангаї був свідком робітничих розрухів, що виникли наслідком страйку кількох індустріальних груп. Однак до дійсних сутичок не прийшло аж вчора вечером і сьогодні ранком.

ШАНГАЙ, 3. грудня. — Повідомляють з Ганкова, що 400 студентів університету Сун Ят-Сена штурмували текстільну фабрику в Ганкові, яка відправила кілька робітників, витягнувши п'ятьох реакційних юйїнін урядників на двір і розстріляла їх.

Кажуть, що розстріл відбувся в присутності зброєної поліції, яка не перешкаждала цьому.

В цій події добачують відновлення комуністичної діяльності. Повідомляють також, що комуністи організують збройні корпуси, щоб знову захопити владу.

## КОМУНІСТИ АТАКУВАЛИ ПУАНКАРЕ.

ПАРИЖ, 2. грудня. — Комуністичні послї атакували сьогодні в парламенті уряд Пуанкаре за його закордонну політику й "національну оборону". Комуністи зїбрали свою найбільшу силу з інших партій у боротьбі проти покликування резерв армії на періодичні вїправи. Міністер війни Пенлеве настоював, що вправи є потрібні в інтерес національної оборони, хїба що буде збільшений час військової служби. Остаточно підчас голосування уряд дістав вотум довіря, яке було ухвалене 338 голосами проти 198. Також в інших справах, за які критиковано уряд, він дістав вотум довіря.

### В РУМУНІИ БУДЕ КОАЛІЦІЙНИЙ КАБІНЕТ.

БУКАРЕШТ, 2. грудня. — Тут вважають, що в недалевому часі прийде до угоди між премієром Вінтілюю Братїану а д-ром Манїю, провідником національно-селянської партії, на підставі котрої буде сформований коалїційний кабінет з безпартійним премієром.

В новому кабінеті ліберальна (урядова) й селянська (опозиційна) партії будуть однаково зареєстровані. Загалні вибори відбудуться після сформування коалїційного кабінету. Уважають, що це на завжди розвіє всі надїі будущего престолонаслідника Кароля на поворот до Румунії.

### ПРИ ЗУДАРІ ПОІЗДІВ ЗГІНУЛО СІМ ОСІБ.

КІНГСТОН, Онт., 29. листопада. — Коло стасії Дакріл наїхав у недїлю сїпіарський поспїшний поїзд на тигаровий поїзд, наслідком чого 7 осіб було убитих і 16 ранених. Між убитими є машинїст поїзду. Два пасажирські поїзди тївав зістрашною силою і після зудару три вагони згоріли на місці. Між убитими й раненими є багатової чужинців. Між раненими є імїгранти з Польщі, що їхали до західнього Онтєрію.

### АЕРОПЛЯНОМ НА ОСТРОВ ВРАНГЕЛЬ.

ОСТРОВ ВРАНГЕЛЬ, Ледовий Океан, 29. листопада. — Радянський пілєт, капітан Кошєлев, прилетів у своїм літаку на далеко віддалений від світа острів Врангель, що лежить на Ледовім океані. Мешканці острова, по двоє роках, дістали від Кошєлева перші вїстки з широкого світа.

На острові Врангель мешкає губернатор, учитель, лікар, іх жінки й кількох поселєнців. Усі вони мешкають тут від 1925 року, коли то перший раз вївішено на цім острові радянський прапор. Кошєлев прилетів на острів з Камчаткі.

### О.Л. КОЛОМТАЙ ЗНОВУ ПОСЛОМ У НОРВЕГІІ.

ОСЛЬО, Норвегія, 29. листопада. — Олександра Колонтаї, яка недавню повернула з Мексика до Москви, знову обїняла становище радянської амбасадорки до Норвегії. Колонтаї була близько рік радянською посолкою в Мексико.

В Москві Колонтаї брала участь у святкуванню 10-х роковин Жовтєвої революції.

### ХОЧЕ, ЩОБ БРІЯН ВПЛИНУВ НА ПОЛЬЩУ.

ПАРИЖ, 29. листопада. — Лорд Крю, британський амбасадор до Франції, відїдав французького міністра закордонних справ Бріяна і просив його поробити відповідні кроки, щоб не допустити до війни між Польщею а Литвою, бо з неї може вивязатися друга світова війна.

Бріян повідомив амбасадора Крю, що Пісудський зобов'язався йому, що перед вїходом Ліги Націй Польща не виступить зі зброєю ні проти Литви, ні проти Радянського Союзу.

### ВІПСЬКО ЗДАВИЛО БУНТ У ВІЯЗНІЦІ ФОДСОМ.

У вїязніці Фодсом, у Калїфорнії, вибух 24. листопада бунт 1,200 вїязнів, які протестували проти страшного тюремного режіму, а головою поганого поїжнї. Проти збунтованих вїязнів вислано військо, яке бунт здавило. По 20 годинах вїязні піддалися. Вислїд такий: 7 вїязнів і 2 тюремних сторожів убитих, 22 вїязнів ранених. Сїмох провідників бунту поставлено на суд.

## ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ДАВ ВІДПОВІДЬ НА РАДЯНСЬКУ НОТУ.

"Правда" каже, що Польща укравє свої дієснї заміри й підготовляє насильне захоплення Литви.

МОСКВА, 29. листопада. — Польський посол вручив народному комісаріатові закордонних справ ноту свого уряду, яка є відповідю на радянську ноту в справі польсько-литовського непорозуміння.

Польська нота є ідентична з тою, що була вислана до Англії, Франції, Німєччини, Італії й Злучених Держав.

Польський уряд підчеркує в ноті свої мирні наміри й заперечує спроби мішатися у внутрішні справи Литви. Він звертає увагу на конєчність подогєдження польсько-литовського спору їзза прилучення Вильню до Польщі й виявляє бажання закінчити "воєнний стан", що їснує між Литвою а Польщею від 1920 р.

Польська нота викликала в радянських політичних кругах немале здивування і її вважають за дипломатичний манєвр Польщі, яка хоче викликати для себе прихильний на-

стрій на зборі Ліги Націй, де буде обговорюватися польсько-литовський спір.

МОСКВА, 30. листопада. — Польська нота, яку доручено Радянському Союзові та іншим державам, не заспокоїла радянського уряду й не вдоволила його домагання.

Газета "Правда" заявляє, що збройний конфлікт шораз наближається. Польща укравє свої дієснї заміри, видає миро- вїдекларасії, а в той сам час підступно підготовляє насильне заняття Литви.

Коли-б Польща не мала наміру захопити Литву, вона не організувала-б збройної інтервенції в Литві при допоміж такїх людей, як полковник Бєлєчкєйтє, та не ширїла-б провокаційних телеграфічних вїсток про повстання в Литві.

Через те, каже "Правда", польська нота не буде мати заспокоюючого впливу, хоч її видано з таким наміром.

## ЗАПЕРЕЧУЄ ЗАЯВУ ПІСУДСЬКОГО ПРО МОБІЛІЗАЦІЮ ЛИТВИ.

ВАРШАВА, 1. грудня. — Виївилося сьогодні, що через оден ніч минулого тижня Європа була на краю нещастя — мобілізація війська, подібної до той, що привела до світової війни.

Польський диктатор Пісудський заявив в інтерв'ю, що коли він отримав відомість минулого тижня, що Литва мобілізується, він цілу ніч роздумував над тим, чи Польща повинна також мобілізуватися. Остаточоно він рішив, замість мобілізації, заапельовати до Ліги Націй.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 3. грудня. — Литовський премієр, Вальдемарас затєлеграфував сьогодні до сер Еріка Дроммонда, секретаря Ліги Націй,

що Литва не робила спроби мобілізувати своєї армії минулого тижня.

Тєлеграма була вислана у відповідь на заяву польського диктатора Пісудського, що він надумувавсвєя цілу ніч, чи мобілізувати польську армію з огляду на те, що Литва мобілізувала свою армію.

Вальдемарас категорично заявив у своїй телеграмі, що Литва не підірїняла ні тайних, ні явних кроків в справі мобілізації.

КОВНО, Литва, 3. грудня. — Премієр Вальдемарас і міністер закордонних справ Заїни- дна, виїхали вчора до Женєви, щоб взяти участь у сесії ради Ліги Націй, що розпочинається 5-грудня.

## ДЕМОНСТРАЦІЯ В НЬЮ ЙОРКУ ПРОТИ МОРДУ В КОЛОРЕДО.

"Протестуємо проти мордування майнерів у Колоредо". Такий напис несли пикетчики в Нью Йорку перед офісами Рокефєлєрівської "Стандард Ойл Ко." на вулиці Бродвєй. Пикетчики були зорганізовані Робітничою (Комуністичною) Партією Америки.

Інші написи, несені пикетчиками, звучали: "Робітники Нью Йорку прикріають свою допомогу страйкером у Колоредо", "Розбїйники Джана Д. Рокефєлєра не зломать солідарності робітників", "На суд губернатора стейту Колоредо, Адамса" і тїм подібні.

Пикети машерували по Бродвєю, в самому осередку фїнаисового округу, і звернули на себе увагу багатотисячних мас. Серед високих компанійних урядників в офісах це викликало неспокій. Деякі зі стопро-

центових офісових урядовців чинно заатакували пикетчиків, побиваючи їх. На поїм напа- сникам прибула поліція й арештувала 4 пикетчиків, яких обвинувачувано в "непрїстойно-му, захопленню".

В поліційному суді прису- джено всім чотирим пикетникам заплатити по \$50 кари за "нарушення" публічного спо- кою".

### В ПОВІНІ В АЛЬГЕРІ ЗГІНУЛО 2.750 ОСІБ.

НЬЮ ЙОРК, 2. грудня. — Французький губернатор Альгерії повідомив сьогодні, що в страшних повенях, які навісти- ли ту країну, згинуло від 2,000 до 2,500 тубильців і 250 Європєйців. Матеріальна шкода буре- виносити около 24 мільйонів доларів.



## ДЕКЛАРАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ВЧЕНИХ КАМ'ЯНЦЯ-ПОДІЛЬСЬКОГО.

Двадцять три професори вищих українських шкіл Кам'янця-Подільського надіслали до редакції декларацію, в якій вони перед цілим світом заявляють своє становище до радянської влади та до радянського й соціалістичного будівництва. Такі чи подібні декларації видали вчені всіх великих міст України, але ця остання декларація цікава для нас по перше тим, що надіслана впрямості з Кам'янця до нашої газети самими вченими; по друге, що надіслана вона якраз з того міста, про яке румунська преса бреше, неначе-б то в нему повстали та біжили на вулицях. Ті самі українські вчені сміються зараз з тих мнимих повстань, читачи брехливі видумки буржуазної преси.

Декларація вчених звучить:

### ДЕКЛАРАЦІЯ.

"Дотеперішня наша повсякденна праця в різних радянських і громадських установах, яка почалася на Кам'янеччині вад на світанку радянської влади в часи великої економічної розрухи й постійно напруженої політичної ситуації, вже яскраво виявляє наше відношення до соціалістичного будівництва, а тим самим до газет, що їх висунула Жовтнева революція. Але напередодні 10-річчя Жовтня, коли широка кола працюючих Союзу Радянських Соціалістичних Республік й цілого світу, підсумовуючи досягнення першої декади радянського й соціалістичного будівництва, складають тверді записки записки записки в широкому масштабі — ми не можемо й не хотімо мовчати й свої записки записки в одну символічну міліонів, що змагають до припшення темпа історичного розвитку.

"Предпосилки такого нашого відношення як і раніш, так і тепер залишаються такі самі: "Тверде переконання в правильності марксистсько-ленінського погляду на процес історичного розвитку, необхідність звенення його на шляху до соціалізму й соціальної революції — Жовтень; "Глибоке переконання в тому, що лише соціалістична революція могла піднести українську працюючу масу на становище господаря й відкрити широке поле для розвитку української національної культури та національних культур усіх інших "інородців" царської Росії; "Впевненість, що соціалізм є найвища суспільна форма й найбільш раціональна форма господарства, що в сучасній стадії господарського й культурного будівництва активна співучасть робітників науки й техніки є необхідною предпосилкою для успішного розвитку соціалістичного будівництва, й що в класовому суспільстві наукові робітники не можуть бути аполітичні й неутраліні — "Заставляють нас щиро й одркнути перед радянською

## ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

### 3 ЖИТТЯ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ. ГОЛОС З ЧЕСЬКИХ ТАБОРІВ.

**Ді Пес, Ман.**  
 Про життя наших робітничих організацій, які гуртуються при відділі ТУРФДІМ в Ді Пес, Ман, вже відомо певне число. Як відомо, це не стільки їх кількість, а саме те, що працює в цих організаціях. Головна причина цього була та, що місцеві товариші літнього порою мусли працювали на дві зміни по 12 годин денно.

Весь ж таки вони втримували й організацію при житті, а головно Робітничу Літню Школу, яка інше при відділі ТУРФДІМ.

В половині місяця червня до нас прийшли два організатори ТУРФДІМ, Т. Кобзар, який мав багато в самій найкращій час, бо перерахував літню школу й дав три масові лекції, на які прибуло переважно число робітників й робітниць, як також висловили три лекції для самих членів всіх наших відділів. Окрім того промовляв він також на святі десятиріччя Жовтневої революції й п'ятої річниці існування Р.З.Т.

Двоєквітня преріи Т. Кобзар принесла багато користі як в наших відділах, так і поза ними.

Після від'їзду Т. Кобзара другий день прибув до нас учитель Т. Давидюк, який відразу започинав організувати працю дуже гарно. Спільно з зарплата зроблено поділ праці й вироблено програму на цілий зимовий сезон й по цій програмі ведеться зараз вся організаційна й освітня праця.

**Відділ ТУРФДІМ.**  
 Відділ ТУРФДІМ числить зараз 23 члени. Від річних зборів вислали до відділу 6 нових членів. Збори відбуваються раз в місяць, а коли потреба вимагає цього, то скликаємо ще й назвичайні збори.

Члени беруть активну участь в організаційно-освітній праці.

Відбувались також масові віча, лекції на рійні науки й організаційні теми. Ці лекції високоцінують організатори ТУРФДІМ або й декотрі з місцевих членів.

Від 20 листопада ц. р. Т. Давидюк висловив дуже цікаві й приступні лекції про Радянський Союз, причім для кращого пояснення нарисав на таблиці карту Радянського Союзу й пояснив присутнім, як він збудований й які збудовки оглянули працюючі Радаціїони на протязі 10 літ своєї культурно-творчої праці.

**Освітня праця.**  
 Освітня праця ведеться в нас дуже гарно. Засновано освітній курс, на який вислали на початку 24 учасників, а з них 22 учасників на нього правились. Рішюж засновано школу неграмотних, до якої вчашче 12 осіб.

Окрім цього що да відбувається правильно наука в літній школі, а після науки дітей слухають — школа неграмотних, освітній курс, проби співу, представств, мандолинної оркестри й ин.

В недилю по полудні відбуваються мітинги, масові віча, масові лекції, тощо, а ввечерю знову проби співу, й так через цілу зиму.

**Відділ Жінсекції.**  
 Відділ Жінсекції числить дотепер 13 добровільних членкинь. Від часу річних зборів вислали з нові членкині. Збори свої відбуває відділ Жінсекції раз в місяць й вчашче на них пересідає дві третини всіх членкинь. Організаційну працю ведуть товаришкі досить успішно й в вигляді, що давні прибічники левих товаришків, як так болюче відважались на життя жіночого відділу, безповоротно пропадають.

**Робітничі Літні Школи.**  
 Робітничі Літні Школи розвиваються досить гарно. До школи вчашче 29 дітей, яких поділено на три класи. Того учителя, окрім шкільної науки, працює щиро в організації й всім вважати одну лекцію про виконання дітей.

**Відділ Р.З.Т.**  
 Про відділ Р.З.Т. я не буду розписуватись, бо маю, що Р.З.Т.ор вже надумався й лещо написав. Одначе хочу сказати, що відділ Р.З.Т. в Ді Пес розвивається дуже гарно. Від річних зборів членство його зросло в триє і в вигляді на будуче, що в скорім часі цей відділ зрест членством до сотні, бо робітники чимраз більше переконуються, що ця організація є опікуном для робітника й робітниці.

**Відділ Р.З.Т.**  
 Про відділ Р.З.Т. я не буду розписуватись, бо маю, що Р.З.Т.ор вже надумався й лещо написав. Одначе хочу сказати, що відділ Р.З.Т. в Ді Пес розвивається дуже гарно. Від річних зборів членство його зросло в триє і в вигляді на будуче, що в скорім часі цей відділ зрест членством до сотні, бо робітники чимраз більше переконуються, що ця організація є опікуном для робітника й робітниці.

**Відділ Р.З.Т.**  
 Про відділ Р.З.Т. я не буду розписуватись, бо маю, що Р.З.Т.ор вже надумався й лещо написав. Одначе хочу сказати, що відділ Р.З.Т. в Ді Пес розвивається дуже гарно. Від річних зборів членство його зросло в триє і в вигляді на будуче, що в скорім часі цей відділ зрест членством до сотні, бо робітники чимраз більше переконуються, що ця організація є опікуном для робітника й робітниці.

## ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ЛІГИ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ.

Всесвітній Виконавчий Комітет Ліги Комуністичної Молоді вислав свого організатора на обіздку по Канаді. Вихід на цю обіздку т. Оскар Раєн, секретар Л.К.М. і редактор "Понг Ворнера".

Ми звертаємося до товаришів в західній Канаді устроїти масові мітинги й концерти, на яких т. Раєн буде промовляти. Цим способом можна буде покрити частину коштів обіздки.

Нижче подаємо список міщостей й дат, коли організатор їх відвідає:

Рані Мт. Гавз, Альта, 9 грудня.  
 Келган, Альта, 10 й 18 грудня.  
 Дромгелер, Альта, 11 до 14 грудня.  
 Тромбу, Альта, 15 грудня.  
 Колмен і Бейрмор, Альта, 16 й 17 грудня.  
 Кенмор, Альта, 19 грудня.  
 Сикамус, Б.К. 20 грудня.  
 Селмон Арм, Б.К. 21 й 22 грудня.

## ЗАБЕЗПЕЧИТЬ СЕБЕ В Р.З.Т.

Чи Ви вже є членом Робітничого Запозомого Товариства? Чи подбаєте ви про те, щоб забезпечити собі й своїй родині допомогу на випадок нещастя? Якщо ні, то приходить громадяно на масові віча у ваших місцях, а там доповідає багато про користь організації й вступити в її членство. На віча буде говорити організатор тов. Іван Клібановський й Заховоду.

Віча відбуваються в такому порядку:

Торонто Вест, Онт. 8 й 9 грудня.  
 Брентфорд, Онт. 10 й 11 грудня.  
 Кіченер-Ватерлоу, Онт. 12 й 13 грудня.  
 Форд Сіті, Онт. 14 й 15 грудня.  
 Сендвич, Онт. 16 й 17 грудня.  
 Віндсор, Онт. 18 й 19 грудня.  
 Лондон, Онт. 20 й 21 грудня.  
 Порт Колборн, Онт. 22 й 23 грудня.  
 Веланд, Онт. 24 й 25 грудня.  
 Торонто, Онт. 26 й 27 грудня.  
 Сейнт Кетерінс, Онт. 28 й 29 грудня.  
 Гемптон, Онт. 30 й 31 грудня.

## ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

**ВЕЛИКИЙ БАЗАР.**  
 Одним подіємо доповідом всім робітникам й робітницям місцевости Іст Килдонан й Елмвуд, що в місцевому Укр. Роб. Домі відбувається великий базар, який буде продовжуватись цілий тиждень: 5 - 6 - 7 - 8 - 9 - 10-го грудня 1927 року. Базар чиниться в по-недільок, 5-го грудня в години 7. вечером.

На базарі будуть різномодні річі, які є дуже вартісні й корисні для сімейного життя. Кожний робітник й робітниця, коли прийде на цей базар, матимуть спромугу купити річі для своєї потреби.

Робітники й робітниця в Іст Килдонан й Елмвуд! Приходьте на цей базар громадно й допоможіть своїй робітничій організації.

## УВАГА! ЛЕТИРИДЖ І ОКОЛИЦЯ!

Стараним відділу Робітничого Запозомого Товариства в Летридж, Альта, в недилю 11-го грудня відбувається в Українським Робітничім Домі святкування 5-ої річниці заснування Робітничого Запозомого Товариства. В цей день наш драмспівгурток дасть

## ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ,

в якому візьмуть участь всі співацькі й музичні сили драмспівгуртка, як річковий промови розкажуть про значення організації Р.З.Т. та її збудовки за 5 літ.

Всі робітники й робітниця нашої місцевости просимо прийти на це свято.

## УВАГА, ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЯ!

Стараним відділу Жінсекції ТУРФДІМ у Венкувер, Б.К., відбувається в суботу, 17 грудня ц.р. в 8-й годині вечером в Темплетон Гоу

## МІЖНАРОДНІЙ КОНЦЕРТ У ТОРОНТО.

Стараним Миського Центрального Комітету К.П.К. відбувається в п'ятницю, 9 грудня ц.р., в Alhambra Hall МІЖНАРОДНІЙ КОНЦЕРТ, у якому візьмуть участь хорні й оркестра. Будуть також сольові співачки, танці й деклямації. Участь беруть визначні сили.

Вступ: для дорослих 35 ц.; для дітей 15 ц.

Початок концерту точнє в години 8-й вечером.

## СВЯТОЧНЕ ВІДКРИТТЯ УКР. РОБ. ДОМУ.

Запрошуємо всі робітничі організації з Веланд, Торондо, Порт Колборн, Гемптон й Торонто — взяти яконайчисленнішу участь в цьому святі, а подальшій відділи просимо вислати своїх делегатів.

Товариш й товаришкі! Ще одна робітнича культурно-освітня інституція відкривається в нашій закутні. Це один важкий збудовок українського з'організованого робітництва наповнює наше радістю й гордістю.

## УВАГА, ЕДМОНТОН І ОКОЛИЦЯ!

В днях від 8. до 10. грудня ц.р. відбувається в Укр. Роб. Домі в Едмонтоні

## ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

Буде це базар дуже багатий різномодними річами. На ньому будуть також смачні перекуски. За задоволення ручуть й всіх радо вітає

## ПОШУКУВАННЯ.

Заряд відділу ТУРФДІМ в Венкувер, Б.К. просить, щоб т. О. Дуля явився коженно перед річними зборами й відділовим льокалі.

## ПОШУКУЮ НИКОЛУ САМЦА,

сина Федьку, з села Глещави, теребовецького повіту.

## ПОШУКУВАНИЙ ПОВИНИ ПРИБУТИ НЕГАЙНО ДО ВІННІПЕЮ І ВЗЯТИ УЧАСТЬ У ПОХОРОНІ.

Поховорн відбувається 10. грудня.

## ПОШУКУЮ СВОІХ БРАТІВ ТЕОДОРА КАВЮКА І СТЕФАНА КАВЮКА з села Погорлицького, пов. Заставна, Буковина.

Мають перебувати в Торонто, Онт. В Канаді від 1914 року. Прощу аглозисити на адресу:

## ПОШУКУЮ СВОІХ БРАТІВ ТЕОДОРА КАВЮКА І СТЕФАНА КАВЮКА з села Погорлицького, пов. Заставна, Буковина.

Мають перебувати в Торонто, Онт. В Канаді від 1914 року. Прощу аглозисити на адресу:

## ПОШУКУЮ СВОІХ БРАТІВ ТЕОДОРА КАВЮКА І СТЕФАНА КАВЮКА з села Погорлицького, пов. Заставна, Буковина.

Мають перебувати в Торонто, Онт. В Канаді від 1914 року. Прощу аглозисити на адресу:

## ПОШУКУЮ СВОІХ БРАТІВ ТЕОДОРА КАВЮКА І СТЕФАНА КАВЮКА з села Погорлицького, пов. Заставна, Буковина.

Мають перебувати в Торонто, Онт. В Канаді від 1914 року. Прощу аглозисити на адресу:

## ПОШУКУЮ СВОІХ БРАТІВ ТЕОДОРА КАВЮКА І СТЕФАНА КАВЮКА з села Погорлицького, пов. Заставна, Буковина.

Мають перебувати в Торонто, Онт. В Канаді від 1914 року. Прощу аглозисити на адресу:

## РІЖНІ ВІСТІ

### В ІНДІ ПОМЕРЛО НА ХОЛЕРУ 3.000 ОСІБ.

КАРАЧІ, Індія, 2 грудня. — На епідемію холери, яка є одною з найгірших, померло вже більше як 3.000 тубільців. У самому Бенгалу померло при кінці минулого тижня 2.139 осіб. Епідемія є особливо грізна в окозлі Мальда, де було 600 випадків смерті. В окозлі Діндхур померло за три дні 229 осіб. В Калькуті померла 71 особа.

### ПОВЕНІ Я ХОЛЕРА В ІНДІ.

З Мадрас, в Індії, повідомляють, що катастрофа повені в Ельоре потягнула досі більше як 200 жертв в людях. В місцевостях, які навістила повені, поширюється холера. Во-

### ФІЛІПІНЦІ ДОМАГАЮТЬСЯ САМОСТІЙНОСТІ.

ФЛАДЕЛФІЯ, 26 листопада. — Мануель Касон, президент Філіпінського сенату, виступив вчора на зборі Американської Академії Політичних й Суспільних Наук, щоб зложити заяву про домагання Філіпінців.

Касон заявив, що Філіпінці домагаються від Злучених Держав негайного визнання повної самостійности для Філіпінських Островів. Він думає, що такого визнання потрібно як осуду перед світом для всякого імперіялізму.

### ВАЖНЕ ДЛЯ ВЕСТ ТОРОНТО І ОКОЛИЦІ!

Стараним відділу Жінсекції відбувається в Укр. Роб. Домі в Вест Торонто, 281 Royce Ave., в днях 6. й 7. грудня ц.р. перший

### ТОВАРИШІ! ВІДНОВАЙТЕ ПЕРЕДАТКУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!

Ваша підтримка важлива для нашої організації. Просимо вас відновити передачу грошей на наш рахунок.

### ТОВАРИШІ! ВІДНОВАЙТЕ ПЕРЕДАТКУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!

Ваша підтримка важлива для нашої організації. Просимо вас відновити передачу грошей на наш рахунок.

### ТОВАРИШІ! ВІДНОВАЙТЕ ПЕРЕДАТКУ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!

Ваша підтримка важлива для нашої організації. Просимо вас відновити передачу грошей на наш рахунок.

## ПОВІДОМЛЕННЯ.

Одним подіємо до відома всім українським робітникам міста Венкувер й околиці, що на будуче всі наші підприємства, устроєвані відділом ТУРФДІМ або братими організаціями, будуть відбуватися в Темплетон Гоу, Cor. Templeton & Pender. Заряд відділу ТУРФДІМ.

